

# EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias. Se publica los miércoles y sábados

Año LVII 2.ª época.—Núm. 5.269

SORIA.—Miércoles 31 de julio de 1935

Administración y Redacción Canalejas, 56 y 58

## DEL MOMENTO

### La baja en el precio del dinero

Es indudable que la situación económica de España exige grandes sacrificios a todos los ciudadanos para llegar a la efectividad de salvar cuanto se halla en trance de perecer.

Durante estos últimos años el desahucio en gastar ha llegado hasta lo inconcebible.

Parécia que los políticos operaban sobre una nación de riqueza inagotable, que permitía retirar al lugar de los trastos viejos lo que resultaba anticuado, aunque fuese útil y confortable, para sustituirlo por lo que ofreciera más lujo, más fastuosidad y más laberíntica ostentación.

Los viejos edificios de los Ministerios oficiales, las múltiples cocheterías de la burocracia administrativa van a clausurarse, porque sin miedo a nada ni a nadie, se están construyendo en Madrid soberbios palacios en los que el Poder Central ha de exhibirse con majestática grandeza.

Ya está acordado edificar también un nuevo "Templo de las Leyes", pues los aposentos que se utilizaron para Congreso de los Diputados y para Senado, sirvieron en otros tiempos a los altos fines que se les destinaba y al colapso político, pero ahora las necesidades modernas, no obstante la refrigeración que allí funciona venciendo los ardores solares, imponen locales más amplios y más lujosos y dignos de los excelsos tribunos que ejercen la soberanía del pueblo.

No importa que en todo el mundo hállese planteada la cuestión que pone en tela de juicio la eficacia del parlamentarismo y que se trate de suprimirlo por las razones que se emplean para sanear las balsas donde croan las ranas.

En España, el parlamentarismo dispondrá de un gran edificio, envidia de los mejores que en el

mundo existan dedicados a la elocuencia y a la sabiduría legislativa.

Respecto al decoro oficial de los personajes que han de transitar por calles y carreteras, cumpliendo los penosos deberes que un cargo les impone, no estamos mal y mucho se adelanta de día en día. Los automóviles oficiales, en calidad, en lujo y en número, pueden rivalizar con los que se utilizan en las naciones más poderosas del mundo. El Rey de Reyes de Abisinia, automovilísticamente considerado es una birria, porque no resistiría la comparación con el carruaje del más modesto Director General de los Ministerios españoles.

Los gastos que exigen los nuevos palacios y los automóviles oficiales, más otras fastuosidades de la administración estatal, van a ser enjugados por medio de energías disposiciones.

La primera ha sido la que decreta la baja del precio del dinero.

A los tenedores de la Deuda del Estado se les reduce el interés; a los cuenta-correntistas y a los imponentes de pequeños capitales en los Bancos y en las Cajas de Ahorro también ha de mermarse la modestísima retribución que recibían sus afanes económicos y previsores.

Muy bien; pero ¿no sería eficaz, oportuno y equitativo que para abaratar el dinero se comenzase por evitar el derroche del mismo en gastos que están reñidos con la grave crisis económica del país y con la pobreza que va extendiéndose en un sector tan importante como el de la agricultura, porque miles de labradores, a estas fechas, carecen de libertad para vender el trigo y no pueden atender a las más perentorias necesidades?

## EL VERANO EN LA PROVINCIA

### Un pueblecito ideal

Hablar del verano en estos días en que por obra y gracia de la Naturaleza vivimos condenados a sufrir, por fortuna temporalmente, los rigores de la canícula, es confortador... confortador para aquellos felices mortales que en su presupuesto casero existe un capítulo destinado a sufragar los gastos de un desplazamiento ciudadano por unas semanas, hacia aquellos lugares en que mejor pueden burlearse las caricias igneas de Febo. Y confortador también para aquellos que, por diversas circunstancias, no tienen un plan preconcebido de verano.

Las ciudades populosas—ha sentenciado, soberbio, un potentado—no se han hecho para los veranos. Esta frase dicha a las dos de la tarde, en plena plaza de la Constitución de Zaragoza, verbigracia, y en el mes de julio, es terrible, espantable. Ante esa sentencia estival—valga la frase—los ciudadanos no tienen más remedio que dirigir un pensamiento amoroso a la playa, a la sierra, al pueblecito escondido en la fronda de una chopera, hacer un esfuerzo económico y salir de veraneo... ¿Hacia dónde? ¿Hacia la playa de moda? ¿Hacia la sierra?... ¿Hacia el pueblecito escondido en la fronda de una chopera...?

Nosotros, ocasionalmente, hemos podido admirar las bellezas de un punto veraniego ideal, hasta hoy casi ignorado. Solamente media docena de familias zaragozanas han elegido este pueblecito de lugar predilecto de sus excursiones de verano. ¿Y a fe que han tenido un acierto excelente en la elección! Navaleno, cuyo es el nombre del pueblecito a que nos referimos, se

halla situado en el corazón de un inmenso pinar, en la provincia de Soria. ¿Verdad que no conoce Navaleno el lector?... ¿Lo conocerá nuestro gran Azorín? Su espíritu, tan propicio a captar las bellezas de los pueblecitos castellanos, no podría reprimir una fuerte sensación gozosa ante este trocito de Castilla la Vieja. ¿Y con qué maestría su pluma iba a describir la aménidad y el encanto de este paisaje!... También aquí hay como en otros pueblecitos de las páginas azorinescas una paz georgiaca que invita a la meditación; unas casitas chatas con tejas coloradas; unos ventanales que miran al campo. Y dentro de esas casitas unas habitaciones muy limpias y muy soleadas, olorosas a perfumes de pinar. Y los bueyes pociendo en los prados, y los rebañeos de ovejitas mordiéndose la hierbecilla en la vertiente de la montaña. Y fuentes de agua de cristal. Y arroyos que murmuraran sin cesar...

Pero en Navaleno—gran Azorín—hay también una carretera que lame sus cimientos y serpea kilómetros y kilómetros por entre la masa inmensa y compacta de millares y millares de pinos. Y una estación de ferrocarril y unos chalets lujosos. El progreso ha dejado sus huellas en Navaleno; pero no por eso ha perdido sus rasgos característicos de pueblecito castellano. Los tiene todavía, los tendrá siempre porque, precisamente, su encanto mayor es ese: esa paz que se experimenta dentro de su silencio campestre, que es la paz del espíritu. Y ese ambiente salustífero que por doquiera se respira, que es la alegría del cuerpo. ¡Oh, inimitable terapéutica de la naturaleza!

Nosotros no nos cansaremos de encomiar las maravillas de este pueblecito castellano, y quizá sin tardar, aquellos que buscan en el verano, no un lugar de distracciones y fiestas mundanas sino un punto donde reposar del vivir

agitado de casi todo un año, donde olvidar, siquiera sea por unas semanas, las infinitas preocupaciones que lleva implícitas la lucha por la vida, y buscar la salud para el fatigado organismo, quizá pronto, repetimos, corroboren y proclamen a los cuatro vientos estas impresiones nuestras recogidas durante un breve viaje por tierras castellanas.

Enrique Garza Naranjo

## ENTREACTOS

### Los cisnes del lago

Sobre el lago chiquito—la tierra en tintas difusas, sangre y ópalo en las nubes—se balancea una pareja de cisnes irguiendo la curva delicada de su cuello y acariciándose con la emoción de un rito su bello plumaje blanco.

Es un rincón de encanto muy propio para soñar bondades, que es decir cosas humanas, pues otro encanto mayor no cabe concebir en los seres inteligentes, cuya razón los libra de sombras y tinieblas.

Me encuentro bien aquí. Cuatro días ha, me atenazaba la inquietud, el desasosiego que lleva consigo la brega diaria en afanes cordiales de esfuerzo y superación. Logrado el fin propuesto, me asaltan recuerdos y dulces emociones, que son como un sedante en el confuso remolino de ideas que danzan y se agitan en tropel.

Me parece increíble verme aquí tranquilo y silencioso en este sitio solitario, con el cielo por dosel y una alfombra de arena que apaga el rumor de los pasos.

Tengo ante mí el lago. Sobre él se deslizan mansamente los cisnes y cabrillean las lúscas que el parque esconde entre sus sombras. Silencio, quietud, calma, sosiego. La ciudad parece desde aquí un campo de luciérnagas. Los ruidos llegan debilitados, como al través de una gran lámina de corcho. Algún risa juvenil rompe la monotonía del tranquilo ambiente.

Con el mismo silencio que hace agosto el paisaje, quiebra el hilo de luz que baña la débil claridad, en que me encuentro, una sombra primero, luego una mujer que lleva una criatura de la mano. Ella, la mujer, es fuerte y robusta, lejos de la línea que la femina moderna reclama como tipo de belleza. El niño, es un niño blanco y rubio, demasiado blanco y demasiado rubio, con señales inequívocas de cansancio físico, de organismo debilitado. Mira con gesto de cansancio, sin darse apenas cuenta o sin importarle nada de la belleza de las flores, la frescura del ambiente, el encanto de los cisnes que evolucionan en el agua, sin reparar siquiera en la carrera que se han dado los patos, pensando quizá en que de sus manos puedan alcanzar alguna golosina.

—Me canso, mamáta—musita con voz débil el niño blanco y rubio, como el héroe de la canción que las niñas cantan en corro en las noches estivales.

—¿Quieres que nos sentemos un poquito?—replica se mamá.

—No quiero, mamáta; no tengo ganas. Yo quiero ir a casa...

Muy despacio, en silencio, abandona el bello rincón la madre con el niño prendido de la mano. Caminaban lentamente; el niño epristecido, la madre dolorida.

Yo me he quedado solo divagando en mil cosas. Esas pequeñas cosas que ensombrecen la vida, que la hacen ingrata, y que no obstante su magnitud pasan inadvertidas o permanecen ignoradas.

Nada varía en efecto, ni nada se conmueve. Arriba parpadean las c trellas y ensaya nuevos guiños la faz grotesca de la luna. Más abajo, se escucha el confuso rumor de mil conversaciones, estallan risas juveniles, y llena de luces la ciudad, se abre como un gran escarapate en el que puedan lucir bien todas las humanas variedades.

...Sobre el lago chiquito, los cuellos de los cisnes se yerguen en el noche como dos interrogaciones misteriosas.

Bruno G. SIESO

## COTARRILLO

En el Puerto de Piqueras, cerca de sus bellas fuentes, muchas tardes domingueras suelen merendar las gentes.

En tan prodigiosa altura, entre tomillos y flores, como abunda la frescura, no se sienten los calores.

Las escarpadas colinas emocionan al viajero, y las aguas cristalinas son mejor que las del Duero.

Los turistas toman duchas o se refrescan el pelo y ven correr a las truchas por el límpido arroyuelo.

Con una buena tortilla y seis pollos tomateros van chicas de Torrecilla y Ortigosa de Cameros.

De Logroño van también en viajes extraordinarios, porque les sienta muy bien la "Fuente de los Rotarios".

Los sorianos entre tanto están sudando de veras y no saben el encanto que ahora les brinda Piqueras.

Que cierren el Parlamento porque aprietan los calores, francamente no lo siento, amadísimo lectores.

Me gustan las discusiones en tonos acalorados, pero no que en las sesiones se duerman los diputados.

Por disposición de la Alcaldía colocáronse espejos en las jaulas de los monos de la Alameda de Cervantes.

Como las monas son tan coquetonas no cesaban de mirarse al espejo, como diciendo a los numerosos curiosos que las observaban: "No me negarán ustedes que estoy monísima".

Pero como "Manolo" es tan celoso rompió el espejo de su jaula. ¡Qué gran lección para algunos señores casados!

La señora.—Es inútil; no puedo admitirla en mi casa, porque tengo noticias de que le gusta la uestud mucho escuchar detrás de las puertas. Eso hacia usted en casa de mi amiga la señora de Quintanilla.

La criada.—¿Es que si viera usted las cosas tan interesantes que escuché!

La señora.—¿Si?... Entre, entre en seguida, y... cuénteme.

Este número ha sido visado por la censura

## INSTANTANEAS POLITICAS

### La ley de restricciones

Aprobada la ley de restricciones, el Consejo de Ministros ha estudiado los problemas planteados por su aplicación. En principio los acuerdos tomados son la supresión de algunos ministerios y la supresión de dietas y sueldos desproporcionados de algunos funcionarios en relación con los cargos similares de la administración.

La supresión de ministerios lleva aparejada la baja en el Presupuesto de Subsecretarías, Direcciones generales, gastos de secretarías y de representación, automóviles, dietas y otras consignaciones que en total forman una cantidad importante. Pero se plantea de modo inmediato una cuestión política de gran importancia: el Ministerio actual está formado por cuatro partidos, ostentando en él una representación proporcional de carteras. La supresión de estos

ministerios rompe el equilibrio y será preciso un reajuste, con lo cual se abre de hecho una crisis. La solución no es tan sencilla como parece, si tenemos en cuenta los cabildos, notas, conferencias y conversaciones que fueron necesarias para resolver satisfactoriamente la última crisis. Sin duda la proximidad del periodo constituyente, la discusión de la ley electoral y la ejecución de la ley de reforma de la Reforma Agraria, serán elementos suavizadores de las aspéras políticas de toda crisis de este tipo.

Un segundo problema lleva aparejado asimismo la supresión de estos departamentos, ya que con ello se lesionan intereses creados para favorecer determinada política. En España todas estas cosas echan raíces profundas.

Otro acuerdo del Consejo es la reducción de sueldos a los funcionarios que cobran nóminas excesivas en relación con los de su misma categoría en otros departamentos. Sobre este aspecto habló largamente el Ministro en las Cortes. Hay sueldos de 30.000 pesetas, dietas innumerables, horas extraordinarias sin trabajar las ordinarias y tantas otras cosas más propias de un clima tropical donde las plantas y los parásitos crecen y se multiplican asombrosamente.

Durante las vacaciones parlamentarias será esta la obra del Ministerio.

Alvarez de LEON

## FEMENINA Zapatos, sombreros...

Con esos sombreritos, ¡qué coquetonas aparecen las siluetas femeninas en la actualidad!

El caso es que el sombrero en sí no es nada. Más bien es la gracia con que se lleva, la forma de ponérselo y el gesto atrayente haciendo marco...

Todo en la mujer es detalle, y en el conjunto está precisamente su importancia.

Un sombrero, unos zapatos, una sonrisa...

El zapato femenino es algo muy significativo. Los hay de dibujos y pieles variadas, colores para todos los gustos, pieles de cocodrilo, de lagarto, de... lo que ustedes quieran, porque el antojo mujer se confunde a la perfección con sólo aumentar unas pesetas al presupuesto.

En cuestión de zapatería femenina, hay lo más variado y lo más selecto. Lo mismo que en los sombreros, que ahora se llevan con esa gracia tan singular.

En los trajes existe poca variedad en la estación. Ahora se llevan unas faldas de botanadura hasta abajo partiendo de la cintura, y las blusas con unos cinco centímetros de manga que hace mucho mejor que la manga hasta el codo o simplemente sin ella.

No hay más novedad en el día. Ya están los modelos veraniegos circulando y los modistos piensan en el momento de ir creando dibujos para el otoño, que los artistas del lápiz se encargarán de darles vida y tonalidades, para que, pasado el verano, al regresar las muchachas a la ciudad, de la playa o de la montaña, piensen de nuevo en visitar a la modista, elegir tejido y aligerar el bolsillo de papá...

Después de todo en algo han de gastar el dinero ¿verdad?...

Soledad CUEVAS

EL AVISADOR NUMANTINO es el periódico de la provincia de Soria y su tirada por tirada

en la región—Imparcial defensor de los intereses de Soria y la provincia—Más de medio siglo de publicación = Amplias informaciones = Colaboración de prestigiosos escritores nacionales = Corresponsales en los principales pueblos de la comarca soriana.

## DESDE MEJICO

### ¿Socialistas, comunistas o nacionalistas?

Desde hace algunos años este país constituye "un caso" tan interesante o más que Rusia, España, Alemania, Italia, Estados Unidos o cualquier otra tierra donde ocurre algo y sonado.

Cuando las gentes oigan hablar de la "revolución en marcha", de la "unión de los obreros y campesinos contra el capitalismo" etc. se creerán que Méjico es un fiel trasunto de Rusia.

Sin embargo, si queréis tener la sensación de que aquí, además de suceder algo importante, pasa también algo raro, acercaos en vuestra patria a un mejicano gubernamental y representativo como nos hemos aproximado nosotros a los prohombres políticos de aquí, y preguntadle a "bocajarro": ¿Son ustedes socialistas, comunistas, nacionalistas? ¿Qué son en realidad?

El hombre que para ser representante de la actual situación, necesitará, naturalmente, estar encantado con ella, adoptará inmediatamente un aire superior y misterioso, mientras una sonrisa maliciosa, que quiere parecer benevolente, se dibujará en sus labios.

Y os dirá: —Esa pregunta no es tan fácil de contestar como parece. La revolución mejicana, hoy triunfante, no se parece a ninguna pasada y presente como tampoco se parece nuestro pueblo ni nuestra tierra a ningún otro. En Méjico ¿qué duda cabe que somos socialistas!

—¿Pero marxistas? —le interrumpiréis.

El hombre, así acosado por vuestra sagacidad implacable, se detendrá un instante antes de proseguir.

—Marxistas, en parte; en su mayor parte; en algunos casos sí, en otros... verá usted:

El hombre se ha hecho un lío; y tratando de eludir lo del marxismo, proseguirá su perorata anterior, que como no está sujeta a ningún pie forzado, le evita caer en disquisiciones doctrinarias en las que, por otra parte no se halla fuerte.

El partido dirigente en Méjico—que es el que agrupa a la mayor parte, a la casi totalidad de los mejicanos— se denomina Partido Nacional Revolucionario.

—Pero así se denomina también el partido "nazi"...

Esta vez el caballero representante mejicano, tan melosamente educado y cortés, estará a punto de dejar salir al indio con un "Ande, no más, gachupin y no me embrome..." pero sabrá contenerse, limitándose a decir:

—Si continúa usted interrumpiéndome no sabrá nunca lo que quiero decirle.

Y seguirá:

—Este partido es socialista naturalmente, porque persigue, por encima de todo el bienestar social: es revolucionario, porque va contra las injusticias sociales y económicas, contra el gran capital y todo lo supedita, en fin, al interés del pueblo, del proletariado, de los campesinos, de las clases medias modestas y hasta de los pequeños empresarios e industriales. Lejos de perderse en tópicos doctrinales, se atiene a la realidad de nuestro país, y por eso es eminentemente "Nacional" y tiene un programa concreto de realizaciones prácticas, como nuestro "Plan Sexenal" que en media docena de años triplicará todos los aspectos de la vida económica en Méjico.

Como afortunadamente Méjico ha encontrado "sus hombres" (y aquí una punzada muy mejicana al interlocutor) cosa que no ha sucedido en muchos otros países, aquí se advierte por días y hasta por horas la mejoría social y económica y la unanimidad nacional. En una palabra: Méjico, actualmente no se preocupa más que de asentarse sólidamente su presente, como base del porvenir, en una obra posi-

tiva y práctica de realizaciones, de trabajo.

—Entonces ustedes no son marxistas, ni comunistas ni fascistas? —No, señor; nosotros no somos más que mejicanos, y como tales nuestra revolución no se parece a ninguna.

Nota.—Los dirigentes de la revolución mejicana, gentes de origen oscuro, hoy son todos millonarios.

En uno de los valles más deliciosos del mundo, donde existe una primavera eterna, en Cuernavaca, al Sur de la Sierra Madre, han edificado los sátrapas de la revolución una nueva Babilonia del placer. Es aquel un emporio del juego y del amor, por emplear eufonias estéticas.

El primer Presidente, Abelardo Rodríguez, uno de los seis mayores capitalistas de Méjico y de los primeros del Continente, tiene allí una impresionante residencia, un fastuoso e imponente palacio, rodeado de murallas y todo; y al "boulevard" principal de Cuernavaca, la ciudad de los jardines encantados y los palacios fastuosos, la llaman algunos chuscos la calle de Ali Babá y los cuarenta fadrones.

Ahora bien: los mejicanos, como sus convecinos antillanos de Cuba, son todos individuos gozadores por temperamento y poco dados a la hipocandria.

Si los magnates han conseguido servirles los tópicos revolucionarios que les gustan y animar un poco en el sentido económico al país, para que nunca falte "pan y juergra", no cabe duda que han proporcionado a Méjico un régimen que hace felices a sus habitantes.

Pérez Gonzalvo

## TEMAS CINEGETICOS

### La caza de la codorniz

Dentro de breves días comenzará el estruendo en los campos. Ya los aficionados al deporte cinegético limpiarán con cariño su escopeta esperando con ardorosa impaciencia el levantamiento de la veda. Y acacias, rastros, vegas, afales, huertos y sembrados, serán muy pronto invadidos por legiones de cazadores que con sus fieles perros perseguirán a la infeliz codorniz, y en estos días estivales de paz de los campos será turbada por el ruido de las armas.

—¿Cuándo debe empezar a cazar-se la codorniz?

Esta pregunta que a diario oímos a cientos de cazadores no tiene más respuesta que la siguiente: El quince de agosto. Ni antes ni después.

—Todo buen aficionado al sport cinegético sabe que en Soria y su provincia es un error levantar la veda antes del quince de agosto, pero no todos los individuos están conformes con que la veda se levante ese día.

—Hoy abundan tanto los cazadores de "fama", los "maestros" en cuestiones cinegéticas, que no está bien que un modesto discípulo les explique el porqué no debe cazar-se la codorniz hasta el día quince de agosto. Y yo ruego a esos maestros que ansían que se levante la veda cuanto antes para matar unas cuantas codornices como jilgueros, que apenas pueden levantar el vuelo, reflexionen un poco y piensen que la paz de los campos no debe ser turbada mientras el segador "no termine de tallar las doradas espigas..." y cese el piar de los polluelos que se refugian bajo las alas de su madre...

De ese modo podrán evitarse accidentes desagradables y además el sport cinegético también ganará con ello, que buena falta le hace.

Angel BLANCO

EL MOMENTO POLITICO

DECLARACIONES DE CHAPAPRIETA

El domingo llegó a Villena el ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, con el fin de asistir a diversos actos que los elementos industriales de la región habían organizado en su honor.

Asistió a un banquete organizado por el partido republicano independiente de Villena, en cuyo acto pronunció un discurso. Refiriéndose a la obra económica del Gobierno, dijo el señor Chapaprieta que ha terminado la parte fácil y ahora comienza la espinosa al tener que aplicar inexorablemente la ley de Restricciones. Ha comenzado —añadió— la campaña contra el ministro de Hacienda, porque todos los intereses ilegítimos que se consideran heridos se alzan contra mí. Voy a celebrar por toda España una campaña llamando a la opinión popular, no para hacer un partido político, co-

sa que no me importa, sino para buscar apoyo en defensa de la política económica que estoy siguiendo y por cuya terquedad en aplicarla me comienzan a perseguir. Ayudadme, porque se van a alzar todos los egoísmos para delatarme la guerra, y debo llevar la obra a buen fin o perecer en el propósito.

CAUSA SOBRESEIDA

El Tribunal Supremo, constituido en Sala de Justicia, ha acordado sobreseer provisionalmente, con las costas de oficio, la causa seguida con motivo de la construcción del ferrocarril Ontaneda-Catalayud, dejando sin efecto el auto de procesamiento de don Alfonso de Borbón, don Fernando M. de Baviera, don Guillermo W. Solm, don Rafael Benjumea y don Gabriel Pastor.

UN LLAMAMIENTO

A los Secretarios interinos de la provincia

Compañeros: Después de muchos días de lucha e inquietudes, llegó al fin el momento de que se votara definitivamente la ley que nos da derecho a llamarnos Secretarios propietarios de 3.ª categoría, y no intrusos como injustamente se nos ha venido llamando. Llegó al fin porque tenía que llegar, porque era justo, porque nos sobraba la razón, pues de no haber sido así, no se nos hubiera concedido, máxime si tenemos en cuenta que no ha sido por la voluntad libérrima de un solo hombre (como ocurrió en otras ocasiones), sino mediante la discusión serena y tranquila de los representantes de la nación. Sin embargo, no faltará algún iluso que diga que se nos ha otorgado un favor.

Pues, bien, queridos compañeros, todavía nos queda bastante camino por recorrer, hasta conseguir definitivamente nuestro objetivo, y por ello, lejos de dividirnos, lo que tenemos que hacer, es continuar en estrecho lazo de unión, ya que, desgraciadamente, todavía hay algunos que permanecen apartados de nosotros.

Tened presente que si todos hubiéramos hecho lo mismo, no habríamos conseguido lo que se nos concedió, porque en las últimas ni siquiera se hubieran dado cuenta de que existíamos, y por la persecución tan horrible que contra nosotros ejercían. Yo fui uno de los más perseguidos, y la verdad, no me pesa, antes al contrario, pues quizá aquella persecución haya sido la causa de nuestro triunfo, ya que entonces fué cuando convinimos en la necesidad de formar un frente único, y de aquí nació nuestra Asociación Nacional pujante y vigorosa, la que nos ha dado frutos tan óptimos como el que hoy saboreamos, merced a sus gestiones y a la razón que nos asista.

Ahora deseo llamar la atención de los que, debiendo militar en nuestras filas, no militan, para demostrarles que con la unión y la razón, se consiguen y vencen dificultades, como las que hemos tenido que vencer. Pues bien, estimados compañeros: Si acaso hasta hoy no habéis pertenecido, por dudad del triunfo, hoy que lo tenemos, no hay motivo que justifique vuestro apartamiento y vuestra conducta, por lo que espero que, sin pérdida de tiempo, os apresuréis a solicitar el ingreso en nuestras filas.

Pronto, se hará un llamamiento por nuestro digno Presidente provincial para celebrar reunión en Soria, y aunque a vosotros no se os dirija, por cuanto no figuráis en las listas de la Asociación, no vaciléis en asistir a la misma, pues a ella os invita y así lo espera vuestro compañero.

Felipe Díez Palomar, Secretario interino de Olmillos y vocal de la Junta Directiva

UNA DENUNCIA GRAVE

¿Seiscientas toneladas de trigo extranjero para Canarias?

El diario madrileño "La Libertad" ha publicado lo siguiente: "Llega hasta nosotros una grave denuncia, a la que por la misma gravedad que entraña no nos atrevemos a dar absoluto crédito, y la consignamos exclusivamente a título de rumor. Queremos tan sólo que en torno a ella se haga luz y que se diga si contiene verdad o se trata únicamente de una fantasía."

La noticia nos llega en una carta fechada en Málaga, y dice textualmente lo que sigue: "El vapor 'Turia', matrícula de Cádiz, de la Casa Pinillos, ha tocado los puertos españoles de Barcelona, Valencia y Alicante y se halla actualmente en el de Ceuta, transportando seiscientas toneladas de trigo procedentes de Marsella, con destino a Canarias"

Es cierta la denuncia precedente? Y, de serlo, ¿es así como se piensa resolver el problema creado por el exceso de trigo en España? Esperamos que con toda rapidez se aclare lo que haya de cierto en este asunto".

VIDA PROVINCIAL

VILDE

Un paso adelante.— Felizmente se han terminado las obras del embalse de este pueblo de Vilde, con las que el vecindario espera tener un medio propio de vida, para poder atender a las necesidades propias de sus hogares; y digo que tendrán medios de vida, ya que por no disponer de unos metros cúbicos de agua en el tiempo de estiaje, como ahora disponen, se les perdían casi totalmente las cosechas de hortalizas.

Como circunstancia especial se ha de hacer constar la suerte que han tenido con los directores de la obra, don Joaquín Navarro Gil, Ingeniero afecto a la Delegación de los servicios H. del Duero, y don Anastasio Cuesta Alonso, constructor de obras hidráulicas, también afecto a la Delegación de servicios; los que, con su gran pericia, han sabido defenderse en la construcción de la obra, ya que sin grandes elementos, han tenido que llegar hasta trece metros de profundidad sobre el nivel del río y poder de esta manera encontrar el firme para la completa seguridad de la obra.

También se hace constar que la Junta directiva tuvo que luchar con algunas dificultades para organizar el servicio de los obreros y con ello poder conseguir que, en su mayor parte, los jornaleros invertidos se hayan quedado entre los obreros y contribuyentes de esta localidad. Una vez terminadas o vencidas las faenas agrícolas se acordará el día que se ha de llevar a efecto la inauguración de la obra indicada.

ITALIA CONTRA ABISINIA

¿ESTALLARA AL FIN LA GUERRA?

Comunican de Milán que en un artículo muy enérgico, "Il Popolo d'Italia" se pronuncia contra el hecho de que el "Negus" de Abisinia hable en nombre de la Sociedad de Naciones, la cual no quiere oír las llamadas de la razón y se halla en triste situación.

"Un país que no puede encontrar siquiera entre sus ciudadanos dos personas capaces de participar en una Comisión arbitral—dice el periódico—; un país en el que todavía reina la esclavitud, se da importancia porque es miembro de la Sociedad de Naciones. Habría que decir, sin embargo, a los señores pacifistas, que no se defiende la paz de Europa sometiendo a los negros. Probablemente lo que ocurrirá es que se trasplantará la Sociedad de Naciones a Abdis Abeba, y los negros se harán miembros del partido laborista inglés o de una Sociedad filantrópica de Londres.

La Sociedad de Naciones sirve para defender a los salvajes contra los pueblos civilizados, y de-

fenderá el día de mañana a los antropófagos".

El artículo recuerda que Italia propuso hace tiempo la reforma de la Sociedad de Naciones sobre una base de jerarquía de potencias, jerarquía de naciones sanas y modernas, que busquen verdaderamente volver a encontrar la idea de Europa.

Se atribuye el artículo al señor Mussolini.

Comunican de Addis Abeba que se ha confirmado el incidente de Ual-Kait, en la frontera de Eritrea, la pasada semana.

El jefe abisinio afirma que los italianos penetraron en territorio etiope y los atacó. Unos 40 italianos y unos 20 etiope resultaron muertos antes de que los italianos fueran salvados por un destacamento motorizado.

Por otra parte, se señala que 5.700 soldados han llegado a Abdis Abeba, de donde han salido con dirección al Norte, lo que prueba que Abisinia espera el ataque, y demuestra la gravedad de la situación.

CASINO DE NUMANCIA

Próximo concierto de piano

El día 2 de agosto, y a las siete y media de la tarde, dará un concierto de piano, en el Casino de Numancia, el Académico Excelentísimo Señor Don Adolfo de Sandoval, quien galantemente ha querido obsequiar a su muy amada y nobilísima Ciudad de Soria con el estreno de las Escenas musicales sobre varios motivos sorianos, por él compuestas, y que tocará en el Concierto, conforme al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

Introducción

Escena 1.ª.—Dedicada al Excelentísimo Ayuntamiento de Soria y a la prensa local: Una tarde de verano en Soria.

Escena 2.ª.—Dedicada al digno Presidente y a la Junta Directiva del Casino de Numancia: Nocturno romántico; noche de luna. (Inspirado en la leyenda soriana de Gustavo Adolfo Bécquer, "El rayo de luna").

Escena 3.ª.—Dedicada a Joaquín Turina: En el claustro de la Colegiata.

Escena 4.ª.—Dedicada a Enrique Marín: Verbena en la noche de San Juan en el Palacio de Gómara.

Escena 5.ª.—Dedicada a José San Germán Ocaña: En el paseo de la Dehesa. (Amor juvenil) Sobre un tema del "Fausto de Gounod".

Escena 6.ª.—Sonata en sí menor, dedicada al Excmo. Sr. don Alfredo Valdeiglesias.

DESCANSO DE 15 MINUTOS

SEGUNDA PARTE

Escena 7.ª.—Dedicada al Excelentísimo Señor don José García Plaza, Gobernador Civil que fué de Soria: El Monte de las Animas. (Inspirada en la leyenda soriana de igual título, de Gustavo Adolfo Bécquer).

Escena 8.ª.—Dedicada a Luis Montiel: Una tarde de otoño en San Saturio. (La caída de las hojas).

Escena 9.ª.—Dedicada a Joaquín Aznar: Marcha de bodas. Minué y pavana en los desposorios, en plena Edad Media, del alto y poderoso Señor Conde de Gómara con Beatriz de Ageda.

Escena 10.ª.—Dedicada a Fernando Noriega: En el glorioso solar numantino. (Canto a la Patria).

Escena 11.ª.—Dedicada a José Lebrón: En la romería de Valonsadero.

Escena 12.ª.—Dedicada a mis queridos amigos sorianos: ¡Adios a Soria!

Mazurkas y vals, dedicados a las bellas señoritas sorianas.

Agradecemos al Presidente del Casino de Numancia, don Juan Brieva, la invitación que nos envía para asistir al concierto.

Deportes Partido en Almazán

El día 25 se jugó el anunciado partido de fútbol entre el "Arsenal", de Soria y los "Leones rojos adnamantinos".

A las seis y media de la tarde saltan ambos equipos al campo, siendo saludados con una enorme ovación por parte del numeroso público que presencia el encuentro.

A las órdenes del árbitro, señor Alonso, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

ARSENAL: Perico; Trillo, Pedro; Smet, Antonio, Izaguirre; Carrascosa, Amador, Morales, Redondo y Sanz.

LEONES ROJOS: Barajas; Alonso, Villanueva; Gayarre, Azagra, Gamarra; Gutiérrez, Odriozola, Cuevas, de la Hoya y Ortega.

Elige campo el "Arsenal" a favor del viento y comienza el partido con unas jugadas insulsas hasta que el equipo local va imponiendo su juego. Los "Leones", cada vez con más entusiasmo, llevan constantemente la pelota a la portería contraria, y en uno de esos avances remata fortísimamente Cuevas y consigue el primer tanto del partido, que el público, entre el que abundan bellísimas señoritas, acoge con una imponente salva de aplausos.

Los sorianos, encorajinados con este tanto, atacan la portería contraria, dando lugar a que Barajas se luzca, sobre todo en un imponente chutazo de Redondo.

Faltan diez minutos para terminar el primer tiempo. En un avance por el ala izquierda Morales consigue el tanto de empate.

Comienza el segundo tiempo jugando los adnamantinos a favor del viento, por lo cual tienen continuamente dominados a los contrarios, los cuales se defienden bastante bien; pero no pueden evitar que Gutiérrez consiga el tanto de la victoria. Todavía consiguieron los locales marcar un nuevo tanto, que fué anulado por haber estado la pelota fuera del terreno de juego.

Y sin nada más digno de mención terminó el encuentro.

Entre los forasteros se distinguieron su medio centro Antonio, Morales y Redondo, y por los locales el guardameta Barajas y Azagra.

Penalty

CASA.—Se vende una en la Plaza de Cerejas, número 8, en Soria. Para tratar con Saturio González, en Vinuesa.

NOTICIAS

La ola de calor.— Durante los últimos diez días aumentaron los calores de modo extraordinario, registrándose elevadas temperaturas en Madrid, Zaragoza, Sevilla, Murcia y otras poblaciones.

En Soria también se deja sentir la ola de calor, singularmente en las horas céntricas del día; pero por la noche la temperatura resulta verdaderamente ideal. El lunes último fué de los más calurosos del presente verano. El termómetro llegó a señalar, a la una de la tarde, treinta y nueve grados a la sombra.

Continúan llegando, tanto a Soria como a los pueblos de la provincia, numerosos veraneantes, convencidos de que nuestro clima es de los mejores de España en la presente estación.

Continúan llegando, tanto a Soria como a los pueblos de la provincia, numerosos veraneantes, convencidos de que nuestro clima es de los mejores de España en la presente estación.

Continúan llegando, tanto a Soria como a los pueblos de la provincia, numerosos veraneantes, convencidos de que nuestro clima es de los mejores de España en la presente estación.

CURSILLOS PARA INGRES EN EL MAGISTERIO

Preparación completa, intensa y eficaz por D. J. GARRIDO LAPENA (Maestro Profesional) y D. S. SERRANO BOROBO (Maestro Nacional y de Prisiones) Preparación por correspondencia. INFORMES: San Juan, núm. 5. 2.ª SORIA

Estados de guerra y alarma.— Aparecieron en la "Gaceta" del lunes los decretos prorrogando el estado de guerra decretado en 28 de junio en Barcelona y su provincia; y también en treinta días, a partir del 3 de agosto próximo, el estado de alarma declarado por decreto de 10 de mayo en los territorios de los Gobiernos generales de Asturias y Cataluña, con excepción de Barcelona y su provincia, y en las de Madrid, Zaragoza, Guipúzcoa, Vizcaya, León, Huesca, Navarra, Palencia, Santander, Teruel y plazas de soberanía.

Se proroga por el mismo tiempo en las restantes provincias el estado de prevención.

CAZADORES

Para adquirir las mejores plóvoras, los más excelentes cartuchos; tacos, perdigones, balas; las más acreditadas marcas de escopeta y todo lo necesario al deporte, acudid a la Casa de la Señora Viuda de Claudio Alcalde, Marqués del Vadillo, 4, en las cuales encontraréis en condiciones muy ventajosas.

Homenaje a Granados.—Continúa la suscripción. Don Román Carnicero, 20 pesetas; don Victoriano Royo, 5; don Jesús Istúriz, 10; don Marcelino Reglero, 2; Ayuntamiento de Deza, 25 pesetas.

La Comisión organizadora ruega a los Sres. suscriptores que por olvido involuntario no hayan hecho efectivas sus cuotas, las envíen por giro postal al Sr. San Martín o al Sr. Cacho, al objeto de ultimar el pago de los gastos causados con la instalación del monumento y rendir la oportuna liquidación que se hará pública en la Prensa local para conocimiento de los cooperadores.

SERVICIO ESPECIAL EN AUTOCAR A SAN SEBASTIAN

El industrial de esta plaza, D. Gonzalo Ruiz, ha organizado un servicio especial a la bella capital del Norte, todos los Domingos y Jueves del próximo mes de agosto, para más detalles y precios: "AGENCIA FORD" SORIA Y MARQUES DE VADILLO, 12

Otro joven ahogado en el río Duero.—Según comunica la Guardia Civil del puesto de Almazán, cuando se encontraba bañándose, con algunos amigos, en el río Duero y paraje denominado "El Tablón", término municipal de dicha villa, el joven Saturnino Garrido Cervero, de 20 años de edad, tuvo la desgracia de sumergirse en el agua, pereciendo ahogado.

Viajeros.—Han llegado: De Madrid, don Pablo, don Eustaquio, doña Margarita y doña Paula Higes don Emilio Pérez de Velasco y familia.

De Burgos, las señoritas Paca e Inés Ruiz.

De Valdeavellano de Tera, don Doroteo Molina y familia.

De Ventrosa (Logroño), don Manuel Lerma y señora.

Han salido: Para Molinos de Duero, doña Catalina Guillén e hijos.

Para Villaverde, don Francisco Anchorena y familia.

Para La Salma, doña Juana Carrascosa.

Para Madrid, el joven José María García Pérez.

Hemos tenido el gusto de saludar, de paso para Almazán, donde veranea, a nuestro buen amigo don Carlos Freudenthal, acompañado de su distinguida señora, encantadora nena Clarita y su bellísima cuñada Pilarín Royo Sagastizábal.

De Prisiones.—Ha sido nombrado Jefe de la Prisión de Pastrana (Guadalajara), don Andrés Beladiez, que prestaba sus servicios en la Prisión de Soria.

Desearnos al señor Beladiez prosperidades en su nuevo destino.

Natalicio.—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo don Arístarco Alonso, competente empleado de la Sociedad "Eléctrica de Soria".

Cordial enhorabuena.

Para los Juegos Florales.— El ilustre Colegio de Abogados de Soria ha designado para los Juegos Florales que se celebrarán con San Saturio, el siguiente tema: "Filósofos sorianos del siglo XIX. cas".

El premio será de 250 pesetas.

MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA

Filial de la Asociación General de Ganaderos, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie o jornales. Para informes al Delegado Provincial Alfredo Hernandez, Agente de Negocios, Soria.

BISUTERIA FINA

El mayor surtido Siempre novedades Joyería Monreal

Juegos florales en Calatayud.— Nuestro distinguido compañero don José María Navarro Ciria, Director de "Heraldo Bibliófilo", ha tenido la atención de remitirnos un programa de los Juegos Florales y Certamen literario que en la importante ciudad de Calatayud se celebrarán el día 12 de septiembre próximo. En dicho Certamen se otorgarán 18 premios correspondientes a otros tantos temas.

Agradecemos la atención del señor Navarro Ciria.

Cine Ideal UNICO DIA

HOY MIERCOLES a las 7 1/2 y 10 3/4

Grandioso espectáculo de Cine y Fin de fiesta

La película Paramount Un marido en apuros

y presentación con carácter de acontecimiento

de la famosísima ORQUESTA TIPICA ARGENTINA

PALERMO con 9 profesores, 3 cantores y la notabilísima

vedette americana INES PENA

UN VERDADERO ALARDE MUSICAL

Incendio de mieses.— La Beneficencia de Deza comunica que en una era del pueblo de La Alameda se quemaron dos hacinas de mies, una de trigo y otra de cebada, propiedad del vecino de aquella localidad Esteban Muñoz.

Las pérdidas se calculan en unas cinco mil pesetas y el incendio se cree fué intencionado.

Fallecimientos.—El sábado último falleció en Soria el respetable señor don Mauricio Gómez Callejo.

Expresamos nuestro sincero pésame a su apenada viuda doña Margarita del Río e hijos y demás familia, deseándoles resignación ante tan irreparable desgracia.

—Ayer falleció en esta ciudad la respetable señora doña Juliana Lázaro, madre del competente operario de los talleres de EL AVISADOR NUMANTINO Enrique Romero.

Nos asociamos al dolor que experimentan el esposo de la finada don Hilario Romero e hijos y demás familia, deseándoles resignación para sobrellevar esta desgracia.

—En Vinuesa ha dejado de existir, a los sesenta y cuatro años de edad, el estimado señor don Vicente Fernández Crespo, cuya muerte causó gran sentimiento en aquella villa.

Descanse en paz el finado y reciban sus afligidos hermanos y demás familia nuestro más sincero pésame.

La Lotería de la Cruz Roja.—El día once de octubre se celebrará un sorteo de grandes premios a beneficio de la Cruz Roja y otras entidades benéficas. Constará de 63.000 billetes, a doscientas cincuenta pesetas cada uno, divididos en décimos a veinticinco pesetas.

El premio mayor es de dos millones de pesetas; el segundo, de un millón; el tercero, de medio millón; el cuarto, de 450.000 pesetas; el quinto, de 350.000; el sexto, de 200.000; el séptimo de 150.000 y el octavo, de 100.000.

Hay además otros premios, aproximaciones y reintegros.

Por la mañana, a las 8, misa de comunión general en la capilla de los Padres Frascianos; a las diez, misa solemne, en Santo Domingo y por la tarde, a las 6, ejercicio con exposición del Santísimo Sacramento, corona y plática por el P. Luis de Basabe, Director de la Orden.

Desde el día 1, a las 12 del día, hasta el día 2, a las 12 de la noche, pueden ganar el jubileo total que con las debidas disposiciones visiten una de las dos iglesias.

Franciscanas, tantas cuantas veces renueven las visitas.

Úlceras - Heridas - Contusiones

Lodos naturales radiactivos de ARNEDILLO (Logroño)

Servicio diario desde SORIA a las 8 de la mañana y 4 de la tarde.

CAZADORES

ENCONTRAREIS LAS MEJORES MARCAS DE CARTUCHERIA Y POLVORAS DE CAZA A PRECIOS FUERA DE TODA COMPETENCIA. EN LA EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS DE

Lorenzo Díez Borobio

EN GOMARA

Igualmente dispongo de un gran surtido de escopetas de caza de las mejores marcas, a precios de fábrica, incluso de la marca Víctor Sarasqueta.

DESDE MADRID

INFORMACIONES DE ÚLTIMA HORA

El Gobierno adopta precauciones ante el primero de agosto

Madrid 31 (8 mañana)

DETENCION DE INDIVIDUOS

Madrid.—El Subsecretario de Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que el gobernador general de Asturias le daba cuenta de que el obrero Manuel Suárez, que fue agredido hace pocos días, ha reconocido a cinco individuos, que han sido detenidos por la policía.

También en Sevilla se practicó la detención de Alfonso Gelabert, de filiación comunista, que agredió a Luis Torres, fascista. También han sido detenidos en Sevilla unos individuos apellidados Neira y Rama, que exigieron con violencia la entrega de mercancías en una tienda de comestibles.

CONDECORACION A LA CIERVA

Madrid.—A propuesta del ministro de Marina, el Gobierno ha concedido la gran cruz del Mérito Naval al ilustre inventor del autotiro, señor La Cierva.

PRECAUCIONES ANTE EL PRIMERO DE AGOSTO

Madrid.—Según el ministro de la Gobernación se han adoptado las precauciones convenientes para que el primero de agosto no ocurran alteraciones de orden público, provocadas por los elementos comunistas, y seguramente transcurrirá ese día sin incidentes desagradables.

LA LEY DE RESTRICCIONES

Madrid.—Ha manifestado el señor Chapaprieta que durante el mes de agosto se ocupará de la aplicación de la ley de Restricciones, pero que no saldrá ningún decreto hasta el mes de septiembre. El ministro de Hacienda marchó ayer tarde a El Escorial.

EL INSTITUTO DEL LIBRO

Madrid.—Se propone publicar un decreto el ministro de Instrucción Pública creando el Instituto del Libro, y el comité lo formarán el Director de la Biblioteca Nacional, editores de Barcelona y Madrid y representantes de los centros oficiales. Seguidamente marchará a Méjico un delegado del Gobierno para establecer allí la representación del Instituto del Libro y fomentar la venta de nuestras producciones literarias en las naciones americanas de origen español.

ESTADISTICA PARLAMENTARIA

Madrid.—El Presidente de las Cortes, señor Alba, facilitó a los periodistas la estadística de los trabajos parlamentarios llevados a cabo en la última etapa legislativa. En esa estadística se detallan las leyes aprobadas y referentes a los distintos Ministerios.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid.—A las siete y media de la tarde se constituyó en el Congreso la Diputación Permanente de las Cortes. Asistieron

únicamente los vocales don Cirilo del Río, señores Carrascal, Iglesias y Alvarez. El señor Alba obsequió a dichos señores y a los periodistas con un lunch en el hall del Congreso.

MITIN RADICAL

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, marchará el sábado a Pontevedra, para tomar parte en un mitin radical que se celebrará en la Plaza de Toros de aquella ciudad.

INCAUTACION DE PROPIEDAD COMUNISTA

Madrid.—La policía ha montado un servicio especial de vigilancia para evitar que se realice propaganda comunista el día primero de agosto. En la estación de Atocha varios agentes detuvieron a Carlos Rodríguez, de 28 años, zapatero, cuando intentaba facturar ocho cajas a diversas capitales, que manifestó contenían material eléctrico. En dichas cajas se encontraron folletos subversivos, boletines de cotización y carnets del Socorro rojo, y se remitían al nombre supuesto de Francisco Garrido. Las cajas fueron transportadas en una camioneta, cuyo propietario ha sido detenido.

También en la estación del Norte se detuvieron otras quince cajas que contenían propaganda comunista, y en la calle de Cisneros igualmente la policía se incautó de treinta cajones en los que se guardaba propaganda subversiva. El peso de estos impresos es de seiscientos kilos. Se han practicado varias detenciones.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Burgo de Osma.—En la carretera de Burgo de Osma a Riaza, un taxi con el número 1.337, dirigido por Eduardo López, chocó contra un árbol y el conductor resultó con heridas de pronóstico reservado.

DETENCION DE UN HOMICIDA

Madrid.—Ayer por la tarde fué detenido Aurelio Cañas (a). Chorrera, presunto autor de la muerte del chófer Hipólito García, que fué muerto cerca de Colmenar. Al Cañas se le ocuparon billetes manchados de sangre.

ATRACO EN UNA TIENDA DE COMESTIBLES

Sevilla.—Varios individuos entraron en una tienda de comestibles de la calle de Céspedes, para robarla. Dos de dichos individuos inmovilizaron al dueño y a la dependiente, y los otros ladrones se apoderaron de distintas mercancías. Poco después intervino la fuerza de Seguridad y detuvo a dos ladrones, que fueron reconocidos por el dueño del establecimiento robado.

SALVAMENTO DE UN NIÑO

Palencia.—Cuando jugaban varios niños en una huerta próxima al pueblo de Osorno, Santiago López, de dos años, cayó a un pozo de cinco metros de profundidad. Su hermanita dió gritos pidiendo auxilio y un muchacho de trece años, apellidado Orbaneja, penetró en el pozo y logró salvar al niño.

OVACIONES A MISS EUROPA

San Sebastián.—"Miss Europa" visitó ayer los mercados y fué ovacionadísima. Después acudió a la playa y por la tarde saludó al público donostiarra desde Unión Radio, en donde fué obsequiada con un lunch.

LA OLA DE CALOR EN ESPAÑA

Badajoz.—En el kilómetro 1 de la carretera de Castruera fué hallado el cadáver de una mujer, que no ha sido identificada y se supone falleció a consecuencia de insolación. El termómetro ha señalado en el día de ayer 40 grados a la sombra.

Granada.—Según nota el Observatorio, la temperatura de ayer señaló 42 grados y ocho décimas a la sombra. El vecindario se ha reclinado en sus casas y las calles están desiertas.

Vinaroz.—Anteanoche se desrepresentación del Instituto del

arrolló una tromba de aire abrasador. Durante veinte minutos el termómetro marcó 43 grados.

AL CERRAR

Madrid 31 (3 tarde)

LA APLICACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES

Madrid.—Esta mañana se reunió en la Presidencia la ponencia interministerial que estudia la aplicación de la ley de Restricciones votada en las Cortes y que forman el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Guerra.

La reunión duró una hora, y al terminar dijo el señor Lerroux a los periodistas que habían celebrado un cambio de impresiones muy extenso y cordial y que habían acordado distribuirse el trabajo para que, separadamente, cada ponente estudiara una parte de la ley, que previamente se había asignado. Terminado el estudio volverán a reunirse para discutir el plan de conjunto.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE MAÑANA

Madrid.—En el Consejo de Ministros de mañana se ha de presidir en Palacio el Jefe del Estado, se dará cuenta de las líneas generales sobre reorganización ministerial.

Los periodistas preguntaron si en la modificación de los Ministerios figuraba ya alguno que ha de suprimirse, así como las Subsecretarías y Direcciones Generales o Centros análogos que se proyecta anular.

El señor Lerroux contestó que es presumible que la reorganización ministerial abarque esos puntos; pero nada todavía se ha determinado.

A preguntas, también de los periodistas, hizo constar que la creación del Ministerio de Defensa Nacional fué en principio idea suya, pero después ha reconocido la dificultad que ofrece la creación de este nuevo departamento, en el que se habían de reunir los actuales Ministerios de Guerra y Marina y es preciso estudiar si esto puede dar algún resultado eficaz y práctico.

Terminó el señor Lerroux diciendo que esta tarde marcharía a San Rafael, para regresar mañana a fin de asistir al Consejo que se celebrará en Palacio.

PROCEDIMIENTOS CRIMINALES PARA ALTERAR EL ORDEN

Madrid.—Recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas en las primeras horas de la tarde y les dijo que, entre los muchos procedimientos que se emplean para alterar el orden y producir la alarma, se ha utilizado uno, que demuestra la barbarie de los enemigos de la sociedad, y que ha consistido en facturar en las estaciones de ferrocarril cajas con botellas de líquidos inflamables que en un momento dado, transcurrido algún tiempo, explotan por sí solas y producen incendios en los vagones y en los departamentos de los trenes en marcha.

En el mes de marzo se produjo este crimen y ahora han tratado de reproducirlo en la línea de Madrid-Zaragoza-Alicante y en la del Norte.

Han sido encontrados los autores de estos bárbaros hechos y también ha sido detenido el individuo que con nombre falso facturaba las cajas en las estaciones de ferrocarril. En el domicilio de uno de estos individuos se ha encontrado también una pistola con once cartuchos, una bandera anarquista, clichés para imprimir sellos de cotización y gran cantidad de líquidos para producir materias inflamables. El principal responsable de estos delitos ha sido ferroviario y hállase convicto y confeso.

Terminó el señor Portela di-

ciendo que la huelga en los Altos Hornos de Vasconia, en Bilbao, tiene escasa importancia y que acabaría pronto, porque no tiene razón de ser.

La huelga de obreros del ramo de construcción en Novelda ha terminado ya.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—Ha declarado el ministro de Hacienda a los periodistas que en la reunión de la ponencia para la aplicación de la ley de Restricciones se había llegado a un perfecto acuerdo. Nada podía anticipar hasta que conocieran los ministros, en el Consejo de mañana, lo que se había decidido. En dicho Consejo, el señor Chapaprieta consumirá el primer turno para explicar extensamente esta cuestión.

LA ENTRADA DE TRIGO ESPAÑOL EN CATALUÑA

Madrid.—El ministro de Agricultura ha tratado de rectificar los informes que publican algunos periódicos de Madrid sobre la prohibición de la entrada de trigo en Cataluña, y el ministro afirma que no se ha prohibido esa entrada y que lo que ocurre es que, mientras no se consuma el trigo que se ha producido en las provincias catalanas, no se podrá introducir el de otras regiones.

ARROLLADO POR UN TREN

Madrid.—Un agente de policía que presta servicio en el tren de Asturias, comunica que en el pueblo de Cercedilla, fué arrollado un viajero por la máquina, que le seccionó las dos piernas, y por su estado gravísimo no ha podido declarar ni se le ha identificado. El herido parece tener unos 40 años.

ANUNCIOS

AGRICULTORES.—El mejor Hilo Sisa para segadoras, a 30 pesetas fardo. Pídanse de recambio para todas las marcas de segadoras. Un afecioso, saludo a mis ochocientos clientes de la provincia de Soria. Francisco Otal, Santa María, 10. Almazán. Depósito en Gómez, Plaza Mayor, Fonda de Zacarías.

DULZAINEROS.—Se necesitan para amanzar la función principal de este pueblo, los días 15 y 16 de agosto próximo. Los aspirantes pueden dirigirse al que suscribe, en el plazo de diez días. Cabrejas del Campo, 22 julio 1935. El Alcalde Dionisio Sanz.

CASA.—Se vende casa en Fuentelmonje, (Soria) para cualquier industria, sita en el mejor sitio del pueblo. Para tratar, Inocencia Morón, en Serón de Nágima.

Baños de la Virgen en Jaraba

Insustituibles en enfermedades del Riñón. — Eficacísimos para el reumatismo.

Grandes reformas. — Tarifas económicas. — A los señores sacerdotes el 25 por 100 de bonificación en Factura. — Automóviles estación Alhama-Baños de la Virgen Informarse al propietario

LABRADORES.—Vendo carro agrícola, ligero, seminuevo. Manutención para halle. Baratos. También cambiaria por ganado vacuno. Fulgencio Renieblas, Monreal de Ariza (Zaragoza).

LOCAL.—Se arrienda local, propio para café, en Santa María de Huerta. Dirigirse a la señora Vda. de don Juan Manuel Paramio.

SIRVENTA.—Se necesita una mujer de 35 a 45 años, viuda sin hijos o soltera, con buenos informes. Dirigirse a Miguel Hernández, Carretera de Madrid, Ventorro del Medinilla, número 11.—Soria.

TRILLADORA.—Por 3.000 pesetas vendida trilladora, rendimiento 200 fanegas al día, puede verse trabajar. Eugenio Sáenz, en Cintruénigo (Navarra).

CARROS.—Se venden nuevos y usados, para tres caballerías, dando facilidades para el pago. Para tratar, dirigirse a Santiago Uriel, en Gómez.

PERDIDA de cinco carneros blancos, con una O en el lado derecho; se extraviaron el día 22 del corriente entre Matalebreras y Muro de Agreda, bajando por la Sierra del Madero con dirección a Montegudo de Navarra. El que sepa su paradero se ruega lo comuniqué a Tomás Jaranta en Montegudo (Navarra).

SUBASTA.—En uso de las atribuciones que a los Ayuntamientos conceden las instrucciones dictadas para la adaptación del régimen de los montes de aprovechamiento común a los preceptos del vigente Estatuto Municipal, el Ayuntamiento de mi residencia, tiene acordado señalar el día 23 de agosto próximo y hora de la una de su tarde para la celebración en la Alcaldía de Saquillo de Alcazar de la subasta para la enajenación del aprovechamiento de caza, por un plazo de cinco años forestales consecutivos, en el monte "Allá Detrás", número 112 del catálogo, situado en este término municipal.

El tipo de tasación que ha de servir de base para la subasta, es de 400 pesetas anuales, que se verificará por sistema de pujas a la llana, durante una hora, en el salón de actos de la Casa Consistorial.

APNEIDILLO, FONDA Y CAFE VIUDA DE LUIS MARRODAN LAZARO

La más antigua, la más próxima a los baños, y con grandes reformas.

PERDIDA de una perra de caza, raza "Pointer", blanca, con manchas claras, nariz partida, atada por Eora. Dirigirse a Vicente Lucía, Secretario del Ayuntamiento de Viniusa.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000 pts. desembolsado 15.355.500 Reservas 67.621.926'17 »

Sacursales en la provincia: Soria - Agreda - Burgo de Osma

400 Sacursales en España y Marruecos

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este Banco realiza toda clase de operaciones bancarias. Compra y venta de valores. Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados. Custodia de valores, giros, transferencias, cartas de crédito, órdenes telegráficas sobre todos los países del mundo. Aceptaciones, domiciliaciones, créditos comerciales, simples y documentados, etc. etc.

TIPOS DE INTERES

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista..... 1/2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

a) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas. 3 por 100 anual

b) IMPOSICIONES

Imposiciones a plazo de tres meses. 3 por 100 anual

Imposiciones a seis meses..... 3'60 por 100 »

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100 »

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma, para las imposiciones a plazos.

Dirección Telefónica: BANESTO Apartado Correos, 35.

CASA POSADA.—Se arrienda o vende, en Soria, la situada en la Plaza de Calvario, número 8. Para informes Satrio, González, en Viniusa.

MOTOR.—Se vende un motor de 10 caballos de fuerza, propio para el cultivo de viviendas y jardines, de marca "Motocera", el que no necesita la Comunidad de este pueblo por haberse terminado las obras del empuje de esta localidad; para trato y condiciones dirigirse al Presidente de Viniusa, de julio de 1935. El Presidente, Benito Lázaro.

PERRO DE CAZA.—Se desea comprar un bien educado, de raza pointer, preferiblemente que no sea grande. Dirigirse a esta Administración.

CARRO seminuevo para dos o tres caballerías, se vende. Es un modelo de cinco años. Para tratar: Hijos de Juan Manuel Gutiérrez, Tejera, Almazán.

SUBASTAS.—El día DIEZ de agosto a las once de la mañana, tendrán lugar en esta Alcaldía las subastas de los lotes de "Los Rozos" para su aprovechamiento con ganado lanar, desde el día quince de dicho mes al 31 de octubre de 1935. El Alcalde, Cameros, 10 de julio de 1935.

SE DESEA VENDER un caballo de raza ONCE, cumplido, un caballo de cinco años, bonito, alazán, alado, 155 cms, y una mula de cuatro años, de alzada 1'55 metros, dándose a cambio de trabajo. Se darán datos en Soria, 10 de julio de 1935. Para tratar, dirigirse a Ángel Zapatero, en Viniusa.

Cerveza Mahou

La cerveza preferida por todo el pueblo es la MAHOU, sin alcohol, clara, pura y sin azúcar.

Por su fama, se vende entre todas las ciudades y en la provincia de Soria el primer puesto alcanzado.

Pedid siempre en Soria, Cerveza MAHOU.

Depositarlo en Soria, José Roper.

GRANJA AVICOLA DE LA ZAZA. HUEVOS FRESCOS, TODOS LOS DIAS SE SIRVEN A DOMICILIO. Huevo para huevos, Razas "White Leghorn" blancos. 100.000.000.000.000.

CABRAS.—Por cambio de residencia, vendo dos cabras para leche, buenas y baratas. Dirigirse a Domingo de Abajo.

PROFESORAS DE PIANO. Hermanas Díaz, dan lecciones de su instrumento. Ruiz Zorrilla, 1, primer, derecha.

E. SANZ VILLA

MEDICO-OCULISTA

Canalejas, 84-2.º Soria

Soria.—Imp. de E. las Heras

VD. PUEDE SUFRIR

HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hiera tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de los hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia; sin poder definir la causa. HE AQUI EL PELIGRO. La HERNIA, siempre curable en un principio, toma, descuidada o mal cuidada, proporciones extraordinarias, amargando la vida del HERNIADO, exponiéndole continuamente a la estrangulación HERNIARIA, accidente que, con frecuencia, produce la muerte precedida de horribles dolores. El HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA; a veces sólo padece con las variaciones del tiempo; pero la HERNIA, sigue inevitablemente, con rapidez o lentitud, su temible evolución, llegando hasta imposibilitar la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y recuperado su salud con los eficaces aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen pueden leerse con frecuencia en la Prensa:

Barcelona, 5 de junio de 1935. Sr. don C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: Por propia iniciativa y comprendiendo que estas letras pueden hacer un bien a los herniados, le dirijo la presente para agradecerle mi curación total de la hernia doble que desde hace tiempo tenía; gracias a los Aparatos C. A. BOER y a su Método de aplicación, hace ya tres años que hago vida normal sin usar ningún aparato y sin haber notado ninguna anomalía; a pesar del tiempo transcurrido y del trabajo pesado que he cumplido siempre sin interrupción.

Con gusto le autorizo a publicar esta carta si con ello puedo favorecer a los que sufren de hernia. Le saluda su afmo. seguro servidor Ramón Martín, Avenida de Icaria, número 187, segundo, 4.º, Barcelona.

Alicia, 15 de junio de 1935. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Gustoso le participo a usted la curación de la doble hernia que sufría. Llevé los aparatos del Método C. A. BOER sin molestia alguna en el ejercicio de mis deberes. Me complazco en recomendar el Método C. A. BOER a los compañeros herniados y demás pacientes que quieran evitar la operación. De Vd. afmo. s. s. besidad, visiten sin demora y con toda confianza al eminente ortopedico Sr. C. A. BOER en: SORIA, jueves 8 agosto, HOTEL COMERCIO. Almazán, viernes 9 agosto, Fonda Comercio. Calatayud, sábado 10 agosto, Hotel Fornos. Burgos, domingo 11 agosto, Hotel Norte y Londres. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, P. Pelayo, 60, Barcelona.

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, viénten en su obediencia, visiten sin demora y con toda confianza al eminente ortopedico Sr. C. A. BOER en: SORIA, jueves 8 agosto, HOTEL COMERCIO. Almazán, viernes 9 agosto, Fonda Comercio. Calatayud, sábado 10 agosto, Hotel Fornos. Burgos, domingo 11 agosto, Hotel Norte y Londres. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, P. Pelayo, 60, Barcelona.

Nueva Clínica Dental

Instalada con todos los adelantos modernos

Heriberto de Juan Illana Gómara

Médico-Odontólogo

Enfermedades de boca, dientes extracciones dentaduras

Las extracciones gratis para los pobres

Casa Dr. Izquierdo - Antigua Fonda Pinilla

BURGO DE OSMÁ

Cine Ideal.—Hoy miércoles, único día, se presenta con carácter de acontecimiento la famosísima orquesta típica argentina "Palermo", en la que actúan nueve profesores, tres cantores y la notabilísima vedette americana Inés Peña. Es un verdadero alarde musical, una auténtica fiesta del tango que indudablemente ha de ser excelentemente acogida. Comenzará el espectáculo con la graciosísima película "Paramount Un marido en apuros".

CAVETANA HERNANDEZ MODISTA ex oficiala de la casa Cottress de Madrid Tejera, 44 Soria

Después de un accidente.—El Alcalde y Secretario de Muriel de la Fuente nos remiten un escrito aclarando la versión que dieron las autoridades de Muriel Viejo sobre el accidente de aviación ocurrido recientemente en aquel término municipal. Aseguran los representantes del Municipio de Muriel de la Fuente que un matrimonio de aquella localidad fué el primero en auxiliar a los aviadores. Como suponemos suficientemente discutida esta cuestión, la damos por terminada, consignando que tratándose de auxiliar a cualquier persona lo mismo pueden rivalizar en abnegación y sacrificio los vecinos de ambos pueblos, ya que es condición innata en los sorianos la caballerosidad e hidalguía.

Código de Circulación

de 25 de septiembre de 1934. Venta al precio de UNA PESETA en la Librería de E. las Heras.—Soria.

El concurso para la retirada del trigo.—En las Oficinas del Servicio Agronómico de Soria se han presentado los siguientes pliegos en el concurso para la retirada del trigo en esta provincia: Agencia Airebi, Sanz y Cia., Sociedad Limitada, de Valladolid. Compañía Continental de Importación S. A. Española, de Barcelona. Federación Católica Agraria de la Diócesis de Osma. Las proposiciones han sido enviadas al Ministerio de Agricultura para su resolución definitiva.

El concurso para la retirada del trigo.—En las Oficinas del Servicio Agronómico de Soria se han presentado los siguientes pliegos en el concurso para la retirada del trigo en esta provincia: Agencia Airebi, Sanz y Cia., Sociedad Limitada, de Valladolid. Compañía Continental de Importación S. A. Española, de Barcelona. Federación Católica Agraria de la Diócesis de Osma. Las proposiciones han sido enviadas al Ministerio de Agricultura para su resolución definitiva.

IBARRA Y COMPAÑIA

LINEA BRASIL - PLATA Salidas cada 21 días. La magnífica nave-motor de 17.000 toneladas.

CABO SAN AGUSTIN

saldrá del puerto de Barcelona el día 13 de agosto de 1935 para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Admitiendo pasajeros y mercancías.

Se expenden pasajes de llamada para viajar de Buenos Aires a España.

Consignatario en Barcelona

Hijo de Rómulo Bosch Sen C

Via Layetana, 7

Para informes en Soria, dirigirse a DON ALFREDO HERNANDEZ, Aduana Vieja, 2, o a DON EPIFANIO RIDRUEJO, Canalejas, 27.

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este idéntico aceptación los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

CAIDA DEL ESTOMAGO.—Aparatos de colocación sencillísima y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso de que están dotados, se consigue fijar el estómago caído en su posición normal. Recibirá visitas en SORIA, el día 2 de Agosto, de diez a una y de tres a seis, en el HOTEL COMERCIO; en BURGO DE OSMÁ, el día 3, en el HOTEL PINILLA y en ARCOS DE JALON, el día 4, en el HOTEL CENTRAL.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

SR. D. JERONIMO FARRE - GABINETE ORTOPEIDICO

MARQUES DE VALDEIGLESIAS, 5 - MADRID

URALITA

Bernardo Robles, 10

SORIA

CUBIERTAS CIELOSAS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

URALITA

Bernardo Robles, 10

SORIA

Banco Hispano Americano Capital autorizado 200.000.000 Pts Capital desembolsado 100.000.000 Pts Reservas 64.916.000 Pts

URALITA

Bernardo Robles, 10

SORIA

# De un 20 a un 40 por 100 de descuento

## MARIN Y MEGINO, Canalejas, 90. -SORIA

Liquidamos todas las existencias de artículos de verano; necesitamos hacer huecos para dar cabida al artículo de invierno. Fantásticos descuentos; ocasión única, artículos todos de esta temporada. Estos precios serán valederos únicamente por todo el mes de agosto.

Norma de esta casa a nueva temporada nuevos artículos;

### Sección artículos de pieza

Trobalcos para batas los de 1 peseta a 0'75. Idem superior calidad, su precio 1,25 a 0,95.  
Percales estupenda colección, clase superior, su precio 1 peseta hoy 0,75.  
Cretona para kimonos, preciosos dibujos, su precio 1,30 a 0,95 ptas.  
Fantasías algodón colores lisos de 1,25 hoy a 0,75.  
Sargas para kimonos, preciosos dibujos, estupenda calidad, su precio 1,50 a 1,10.  
Crepé esponja, gran novedad para trajecitos, de 1,75 a 1,25.  
Crespones seda color, clase muy buena 1,95. Sedas mate, colores finísimos, estupenda calidad, su precio 3 ptas. a 2,25.  
Lana y seda, dibujos nuevos, alta novedad, su precio 4 pesetas metro a 2,60.  
Crespones estampados, los de 4 ptas. a 2,75. Id. de 5 a 3,50. Id. de 6 a 4.  
Sedas estampadas, preciosos dibujos, su precio 2,75 a 1,95. Id. crespones lunares, los de 3 ptas. a 2. Id. de 6,50 a 4,50 metro. Crespones lisos, seda natural, valían 12 ptas. hoy a 4,25 metro.

### Muy interesante, sección gangas

100 trajes dril niño, colores lisos y listados, buenas clases, todas las tallas, valen el triple de los precios marcados.  
Blusas señora gran moda a 2,95. Id. listadas, seda muy doble, sin mangas, precio regaladísimo 2,75 ptas.  
Jerseys señora algodón, colores lisos, abiertos a 2,75. Idem estambre, precio corriente 8 ptas. a 4,25 Reclamo juego camisa y braga señora opal superior con monisimos dibujos bordados, precioso colorido a 2,95 ptas.  
Camisas señora, punto finísimo, forma imperio a 2,75 ptas.

### Juegos cama bordados, mantelerías, tapetes seda y edredones

Juego cama camera blancos, bordados 9,95 ptas. Id. cama grande. Id. todo color cama pequeña 11,95. Id. cama grande 14 pesetas.  
Mantelerías bordadas tamaño mesa, blanco y color, 9,75.  
Edredones rellenos de miraguano, cubierta seda dibujos matizados 14,75.  
Tapetes seda, dibujos árabes, tamaño grande con fleco 10,50.  
Centros malla color, seda artificial a 1,40. Id. tapetes tamaño grande 2,75. Colchas seda artificial, clases buenas, liquidamos en tamaños cámaras y grandísima, de 11 a 17 ptas.  
Colcha oriental, dibujos orientales, tamaño sobre cama 16,95.

### Camisería y camisetas verano caballero y niño

Camisetas caballero sport blancas, tallas 1 y 2 a 0,60 pesetas. Id. algodón clase fina a 1,40 y 1,60. Id. algodón merceriza do crudo y blanco, manga corta 2 ptas.  
Camisa punto blanca caballero, cierre botón 2,50. Id. cierre cremallera 3,25. Id. listadas caballero, manga corta, clase superior, tallas de la 1 a la 5 a 2,25 ptas. aumentando 0,25 por talla. Id. punto, colores lisos, cierre cremallera 2,50. Id. niño lisas, tallas 4, 6 y 8 a 1,60, 1,85 y 2,10. Id. listadas niño, cierre cremallera, tallas 4, 6 y 8 a 1,75, 2 y 2,25.

Liquidamos 250 camisas punto blancas caballero y niño, desde 1,50 en niño y 2,25 en caballero.  
RECLAMO VERDAD.—Camisas seda mate, manga corta, estupenda calidad, precioso colorido, su precio 8 ptas. a 5,50.  
Camisa seda blanca, manga corta, 5,50. Id. esterilla hilo crudo, manga corta 5,95. Id. popelin, cuello fijo, manga larga, colores lisos novedad 6,50. Id. opal, cuello fijo, puños dobles 5,75.

### Interesante a los caballeros

Dada la enormísima cantidad de camisería que gira esta casa siempre encontrará fuera de surtido así como adquirimos constantemente importantes partidas de ocasión de ricas calidades alta fantasía a precios irrisorios. No deje de ver los precios expuestos en nuestro escaparate, durante los 8 primeros días del mes de agosto.

### Servicio mesa, cama y aseo

Mantelería color, semi hilo, 6 cubiertos mantel 120 centímetros servilletas 50 cm. 4,95. Id. crepé cuadros novedad, 6 cubiertos mantel 140 cm. servilletas 55 cm. 6,50. Id. esterilla preciosos dibujos el juego 6 cubiertos 7,50. Crepé id. blanco con vainica, 6 cubiertos mantel 115 cm. servilleta 50 cm. 6,25. Idem sarga en blanco, 6 cubiertos muy fuertes mantel 115 cm. servilletas 45 cm. 5,25. Servilletas sueltas sarga usual, la media docena 1,95.

3 paños cocina azules fuertes 0,75. Id. blancos semi hilo, tamaño grande la media docena 2,75. Id. azules, la misma clase la media docena 3 ptas. Id. blancos asargados muy fuertes, la media docena 3,75.

Delantales azules ordinarios con peto, uno 0,40. Id. semi hilo azules, sin confeccionar, tamaño grande 0,95. Id. clase buena 1,10. Id. lisados con peto, tejido asargado 1,35. Id. clase superior, tamaño grande 1,75.

Colchas fleco borlas marca «La Araña» tamaño cama, sobre cama y grandísima 10,50, 12,50 y 14,50. Id. fleco sencillo tamaño cama y sobre cama 5,50.

Corte colchón adamascado, ancho matrimonio 11,95. Id. listado, clase superior, ancho matrimonio 10,75. Id. clase más inferior 140 cm. sobre cama 8,75.

### Gran saldo de toallas felpa, precios como en ningún otro baratillo, véalo usted

200 mantas de cama, mezcla clase buena, única calidad en tamaños, 5, 6, 7 y 8 rayas, recibidas para el invierno 10 por 100 descuento especial el mes de agosto.

### Sección medias señora y niña y calcetines caballero

Medias hilo señora buena clase, colores moda a 0,95. Id. superior pocos colores a 1,50. Id. seda torzal malla muy fina 1,50, valen 2,25. Id. bemberg estupenda calidad 2 y 2,25.  
500 pares calcetines blanco y color hilo y algodón, formas corrientes desde 0,40 a 1 pta.  
Calcetines caballero algodón, muy fuertes 3 pares 0,85. Id. finos negro y color. 3 pares 1,80. Id. fino y fuertes, negro y color, 3 pares 2,70. Id. lisos canalé de hilo, 3 pares 2,85. Id. seda canalé negro y color, precio corriente 2 ptas. hoy 1,50 3 pares 3,75. Id. fantasía hilo y seda un poco tarados, 3 pares 2,70. Id. hilo y seda gran resultado, el par 1,25, 3 pares 3,25.

Encargue sus trabajos en la imprenta de este periódico. Prontitud, gusto, economía.

## Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMA  
SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA  
Capital propio del Establecimiento, en 31 de PESETAS  
Diciembre de 1934 ... 968.741'18 } 1.581.034'96  
Fondo de reserva en igual fecha ... 612.293'78 }  
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 435.591'95  
Capital en imposiciones id. id. ... 11.824.804'53  
Importe de los préstamos ... 4.598.497'15  
Libretas de ahorros en circulación ... 9.310  
Admitense imposiciones al 3 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.  
Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 4 por 100 y se abona por semestres vencidos.  
Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Con garantía de libretas de ahorro al 4 y 5 por 100 de interés anual. Con garantía de oro acuñado y de valores cotizables en bolsa, al 5'50 por 100. Con garantía hipotecaria de fincas o de productos agrícolas al 5'50 por 100 y de cinco o más personas solventes, al 5'50 por 100; con dos firmantes hasta 500 pesetas al 5 por 100 y de 500 pesetas en adelante al 6 por 100.  
Las ganancias líquidas que obtiene el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes y también se invierten en obras de beneficencia y de asistencia social.  
Dirijase la correspondencia al Director, Plaza de la República, núm. 3, bajo.—SORIA.

## La Anónima de Accidentes

FUNDADA EN 1896

Sociedad de Seguros contra los accidentes y la Responsabilidad Civil. Seguros contra Accidentes del Trabajo, de acuerdo con las disposiciones vigentes, y de la vida ordinaria. Seguros contra la Responsabilidad Civil. Seguro completo del automovilista.

POLIZAS MUY LIBERALES PRIMAS ECONOMICAS

Delegado en Soria:

Don Pablo Marcos de León

Plaza Mayor, 6-3.º SORIA  
Teléfono, 14

## BALLESTEROS

SASTRE

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA  
Últimas novedades en géneros del país y extranjeros.  
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año  
Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

## RADIOS

### Atwater-Kent y Philco

### Gonzalo Ruiz. - SORIA

Concesionario:



## ¿Quien paga el anuncio?

Un inteligente comerciante asegura que el importe de los anuncios, que constantemente publica, los satisface el comprador que no anuncia, porque la utilidad de lo que el anunciante vende, la obtiene a costa del rival que nada gasta en publicidad. El anunciante siempre reproductivo cuando se utiliza un periódico de gran circulación. EL ANUNCIO MAS BARATO ES EL MAS CARO

JESUS GOMEZ CRESPO  
Canalejas, 15.—SORIA  
Tiene almacén de tocino, jamones, manteca y embutidos. Venta al por mayor y menor. También se venden toda clase de piensos.

ANTIGUO ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA DE DOMINGO MARTIN MIGUEL; hoy de Hijos de Domingo Martín en la Estación de Torralba-Soria Gran surtido en Maderas para construcción de todas clases, Cemento, Yeso y Ladrillos. Se sirve leña picada de todas clases a domicilio. También se transportan los pedidos dentro y fuera de la provincia en camión propio de la casa.

MODISTAS  
FIGURINES para la temporada de verano se han recibido y puede verse un gran surtido. Librería de E. LAS HERAS

MARIANO JAVIERRE ORGIE  
Electricidad.—Rayos X.—Tratamiento antirrábico por el mismo procedimiento seguido en el Instituto Nacional de Higiene.  
Plaza Mayor, 9, 2.º.—SORIA  
Profesor clínico que fué de la Facultad de Medicina de Madrid.—Médico de la Prisión Provincial de Soria, etc.  
Consulta de 11 a 1.  
Medicina general y de niños.

Doctor GAYA TOVAR  
TRASTORNOS DEL EMBAZAZO. PARTOS DISTOCICOS. ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Marqués del Vadillo, 8, 1.º Soria

JUAN GARCIA  
Tratante en ganado de cerda. Ventas al por mayor y menor para dentro y fuera de la población. Almacén de tocinos, jamones, manteca y chorizos especiales. También se vende toda clase de piensos.  
Tejera, 4. Teléfono 80.—SORIA

Material escolar  
Libros, cuadernos, papeles de todas clases, objetos para pintura y dibujos  
Solicitud muestras y precios en la Librería de E. LAS HERAS

## FONDA CASTELLANA

Sobrino de Teodoro Montes  
Plaza Igualdad, 1 y Hospital, 39.—BARCELONA  
Precios módicos. Especiales para familias. Trato esmerado. Agua corriente en todas las habitaciones. Baño. Calefacción central. Intérprete en todas las estaciones. TELEFONO, 15462

## Subscripciones y anuncios para las grandes revistas gráficas

## ABC.-BLANCO Y NEGRO CAMPEON

ADMITENSE EN LA Librería de E. las Heras.—SORIA

Publicaciones de EL AVISADOR NUMANTINO (13)

## Historia de las guerras de Numancia

POR DON SANTIAGO GOMEZ SANTA CRUZ

### Ultima guerra numantina

134-133 antes de Jesucristo

#### SUMARIO

Escipión.—Moraliza el ejército.—Arrasa las cosechas de los vacos, arevacos y pelendones para impedir que puedan proveer a los numantinos.—Rehusa combatir con estos y acampa en La Atalaya, frente a Numancia, a fines del año 134.—Asedio de Numancia.—Sus últimos días.—Sus hijos la incendian y todos mueren abrazados a las llamas.—Escipión arrasa sus ruinas y vuelve a Roma.

Avergonzada Roma de que el pueblo numantino hubiera derrotado tantas veces a su ejército y obligado a sus Cónsules a firmar tratados de paz tan ignominiosos para la República como eficaces para salvar las vidas de sus legionarios y burlar a los vencedores, determinó destruirlo y, unánimes el Senado y el pueblo, convinieron en que sólo Publio Escipión Emiliano podría ser el caudillo capaz de realizar empresa semejante.

Hijo de Paulo Emilio y nieto adoptivo de Escipión "El Grande", vencedor de Aníbal en Zama, había recibido de tan ilustres antepasados el nombre y ya lo había igualado en gloria.

Cuando conternados en Roma por el valor de los celtiberos demostrados al derrotar a Quinto Fulvio Nobilior y a Marcelo "El Macedónico", ningún tribuno ni ningún soldado de la República se ofrecía para ir voluntario a luchar contra ellos, él, joven aún, levantó el espíritu de los pusilánimes con la hermosa arenga que mencionan Polibio y Tito Livio en sus obras y pone Orosio en la suya.

Fácil es que su autenticidad no resista el análisis de una crítica escrupulosa; pero la transcribo como la publicó Masdeu por creer que mejor que documento alguno refleja la personalidad del caudillo a quien Roma acudió como último y supremo recurso para acabar con Numancia.

Ante el espectáculo humillante y nunca antes visto de que no hubiera en Roma quien se presentara voluntario a luchar contra los celtiberos, cuando el Senado y el pueblo silenciosos reflexionaban sobre la determinación que debían tomar, levantó la voz, vigorosa y enérgica, Escipión Emiliano y dijo:

"Sea lícito a un joven, que hasta ahora no ha hablado en presencia de un Congreso tan respetable, romper el silencio a que le he obligado su poca edad y el respeto debido a la experiencia, dignidad y crédito de otros muchos.

No es tiempo ya de consejos: La autoridad del Senado no sirve; la prudencia de los ancianos no aprovecha. Un ejemplo de valor: esto sólo puede despertar a los romanos del letargo en que yacen; esto sólo puede borrar la ignominia de nuestro pueblo y reparar la deshonra de la República.

No es ajeno a mis pocos años ni será un atrevimiento vituperable que, en las circunstancias presentes, yo, en edad todavía juvenil, reprenda a gritos la cobardía y vileza de otros jóvenes y los conduzca con el ejemplo, si me es posible, a las sendas brillantes del antiguo.

Yo, oh P. P. de la Patria, yo, joven, yo, sin experiencia, me ofrezco a sostener la gloria del nombre romano, que tan poco estimula los espíritus de mis iguales. Yo solo iré con el Cónsul, si no hay otro que me siga, a hacer la guerra a España; a pelear y a vencer o morir a lo menos como buen romano; a compensar con audacia y lavar con mi sangre la infamia de mis ciudadanos.

Renuncio voluntariamente el grado de teniente general que se me ha conferido para la expedición de Macedonia. Este honor personal lo pospongo gustoso a la gloria de la República, que me estimula a empresas más arduas, de mayor fatiga y peligro.

Yo, nacido y educado en el seno de los Escipiones y de los Emilios, desprecio los honores, no busco las riquezas, no amo la vida, mi ambición es sólo la gloria de la Patria y la conservación de la República.

Esta virtud en mí no es digna de alabanza, pues se me ha infundido, se puede decir, por la naturaleza con la leche y con la educación.

Basta recordar el ilustre nombre de aquel heroico Escipión, a quien las temidas guerras hispánicas abrieron el camino de la inmortalidad. No penséis por esto que yo tengo la osadía de cotejarme con aquel hombre grande y singular, superior a todos los ejemplos que

él se propuso a la imitación y a quien ninguno de los que le han seguido han podido aventajar.

En su tiempo era mucho más ardua la conquista de España. Entonces había que combatir con los cartagineses, tropas bien disciplinadas de una República formidable. Ahora se trata de hacer la guerra con aquellos pueblos solos, sin auxiliares, rudos, groseros, sin arte y sin experiencia. Ni son tantos en número ni tan poderosos como los describen la cobardía de algunos de nuestros guerreros y la desgracia de otros.

Alentaos, romanos; cobren vigor vuestros espíritus; abrid los ojos, mirad la ignominia de vuestro temor y, si podéis, no os cubran la vergüenza ni el rubor.

Si no os irritáis contra vosotros teniendo presente un objeto de tanto oprobio, huiré de la vista de mis ciudadanos que han degenerado del antiguo espíritu de sus mayores; huiré de mi patria que no la habitan romanos.

Los apóstrofes brillantes de aquel joven salvaron entonces el honor de la República.

Fueron tantos los que, avergonzados de su conducta pasada, se apresuraron a alistarse como voluntarios que hubo necesidad de limitar el número de las adiciones y de hacerlas mediante sorteo.

Teniente general de Lúculo en el asedio de Intercancia, poco después de su famosa arenga, aceptaba el reto de un español, ya que en el ejército romano ni un soldado ni un oficial había que se atreviera a luchar con él y, vencido, reparaba de algún modo el honor de los soldados de la República, y, cuando el cónsul ordenó el asalto de la plaza, Escipión mereció el honor de la corona mural, por haber sido el primero que puso pie sobre lo más alto de las murallas, aunque su ejemplo y esfuerzo no fueran suficientes para apoderarse de la ciudad hispana.

A la elocuencia y el valor unía en su juventud Escipión sentimientos generosos y lealtad no desmentida en el cumplimiento de sus promesas, hasta el punto de que los de Intercancia tuvieron en menos la firma de Lúculo que la de su lugarteniente el Emiliano, al pie del tratado convenido.

Por último, sólo él, arrasando a Cartago, había librado a Roma de su eterna y poderosa rival, y así ningún otro caudillo ofrecía al Senado y al pueblo más ni más sólidas probabilidades de éxito en la empresa de destruir a Numancia, y aunque las leyes impedían su elección, y el otorgarle por tales motivos y de modo semejante el consulado, como único medio al alcance de la República dominadora del mundo, para reducir a un pueblo que no podía oponerle más de ocho mil hombres de guerra, era declarar la incapacidad absoluta de todos sus otros caudillos y la flaqueza de sus legiones, a la vez que

(Continuará).

## Cuevas e hijo

ODONTOLOGOS  
Canalejas, 70  
Sub-Inspector de Odontología  
Consultas en Agrada el primer domingo de cada mes, FONDA CASTELLANA, 1.º planta. Los martes en Almazán, general Martínez Campos, 3 (estación quillo).

MENOS VENDE EL COMERCIANTE QUE MENOS ANUNCIA. ESTO ES AXIOMATICO

MARIANO DEL OLMO  
Médico y Odontólogo  
Plaza de Aguirre, núm. 1, 1.º planta. SORIA  
Los martes en Almazán, calle del Palacio, núm. 5.

MARTIN BLAZQUEZ  
Magallanes, 28.—MADRID  
Grandes talleres de escultura en mármoles y piedras de todas clases. Lápidas, panteones, monumentos. Especialidad en trabajos de bronce y hierro pulimentados.

VICENTE ALVAREZ  
Tratante en ganado de cerda. Ventas al por mayor y menor para dentro y fuera de la población. Almacén de tocinos, jamones, manteca y chorizos especiales. También se vende toda clase de piensos.  
Tejera, 4. Teléfono 80.—SORIA

FABRICA DE AGUARDIENTES ANISADOS superiores de orujo y de vino. Nos de Aragón, de la Mancha y de Cataluña. Especialidad en del país. ANIS RECUERDA ANIS Martin Berruero, hijo. Sucesor de Bonifacio M. Arce